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Zástupci neformální Aliance energeticky náročných odvětví, která sdružuje svazy a asociace
zastupující podnikatele v odvětví chemického průmyslu, ocelářství, kovárenství, sklářství,
výroby vápna a dalších, dostali ve čtvrtek 30. dubna 2026 významný prostor k informování
poslanců Hospodářského výboru Poslanecké sněmovny o situaci na trhu.

Na tradiční průmyslová odvětví totiž dopadají vysoké ceny energie a plynu spolu s nutností
investovat do dekarbonizačních opatření, které pramení z evropské legislativy. Výsledkem bohužel
je, že se investice odkládají, provozy se zavírají a výroba se často přesouvá mimo země EU.

Zástupci AENO přišli za poslanci s žádostí urychlit zavedení nezbytných opatření do českého
právního řádu, aby bylo možné co nejdříve stabilizovat český průmysl. Jde především o využití
evropského rámce CISAF (Rámec pro opatření veřejné podpory na podporu Dohody o čistém
průmyslu), díky kterému je možné podpořit průmyslové podniky v procesu energetické transformace.
Doporučení poslancům směřovalo k tomu, aby se Česko inspirovalo německým modelem
implementace CISAF, který je založen na dočasném snížení cen elektřiny pro energeticky náročné
podniky.

Dále zástupci AENO navrhli efektivní využití výnosů ze systému emisních povolenek ETS 1 k posílení
konkurenceschopnosti energeticky náročných odvětví - tedy ke kompenzaci nepřímých nákladů a na
financování nástrojů rámce CISAF. Systém kompenzace nepřímých nákladů by pak měl být stabilní a
předvídatelný, tedy ideálně tříletý - což umožní podnikům lépe předvídat budoucí podporu a sladit ji
s investičními cykly.

Deklaraci energeticky náročných odvětví přijatou na únorové konferenci “České Antverpy” v úvodu
představil Ivan Souček (Svaz chemického průmyslu ČR). “Z důvodů požadavků tranzice k uhlíkové
neutralitě a kvůli vysokým cenám energií bylo v posledních čtyřech letech odstaveno devět procent
evropských chemických kapacit,” řekl Ivan Souček. “Je tak zjevné, že posílení konkurenceschopnosti
evropského průmyslu se prostě neděje,” dodal.

Se situací v ocelářství seznámil poslance Filip Hájek (Ocelářská unie), “Výroba surové oceli v Česku
klesla na 2,5 miliony tun. Jediným výrobcem jsou dnes Třinecké železárny. Další velcí výrobci přešli
na výrobu z dovážených polotovarů,” uvedl.

Milan Schuller (Svaz výrobců vápna ČR) pak popsal stav v odvětví výroby vápna a Jan Hadraba
(Asociace sklářského a keramického průmyslu) uvedl, jak vysoké ceny energií dopadají na výrobce
skla a keramiky. “Jen v období let 2025-27 v našem oboru evidujeme objem investic pozastavených či
odložených na neurčito v objemu přes 2,3 miliardy korun. Odvětví porcelánu v Čechách v podstatě
umírá a tradiční umělecké sklářství je v krizi, která nemá desítky let obdoby,” uvedl Hadraba.

Poslanci v diskusi vyjadřovali ve většině případů podporu návrhům AENO a přislíbili je vzít v úvahu
při hlasování o konkrétních návrzích. V navrženém usnesení pak vzali na vědomí deklaraci
představenou na konferenci “České Antverpy” a apelovali na vládu, aby řešení situace v energeticky
náročných odvětvích vzala jako prioritu.

Usnesení Hospodářského výboru ze dne 30.4.2026 je dostupné na webových stránkách Poslanecké



sněmovny Parlamentu ČR.
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